PAGE  
2

«Вопросы, касающиеся реализации № 250-ФЗ от 23.07.2013 г., которым были внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ и принятых в его исполнение актов»
1. Законом уточнен порядок выдачи сведений:

 - вводится понятие «кадастровая справка» -  кадастровая справка о кадастровой стоимости объекта недвижимости представляет собой выписку из ГКН, содержащую сведения о кадастровой стоимости объекта недвижимости и его кадастровом номере. 
      В настоящее время нельзя получить сведения в кадастровой стоимости на объекты капитального строительства, поскольку такие сведения отсутствуют в государственном кадастре недвижимости. 

        - КПТ не представляется бесплатно в бумажном виде, лицам, которые могут в соответствии с Законом о кадастре получать сведения в данном виде бесплатно.
    О внесении изменений в части взимания и возврата платы за предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости 

Устанавливается размер платы за предоставление КПТ в бумажном виде для органов, которые в соответствии с законом о кадастре сведения кадастра в остальных видах получают бесплатно - 800 рублей. 

       Кроме того, сведения в виде копий документа также предоставляются бесплатно лицам, которые могут в соответствии с Законом о кадастре получать сведения бесплатно.
      - с 01.10.2013 г. утратила силу норма Закона о кадастре, касающаяся выдачи на ранее учтенный земельный участок кадастровой выписки и отказа в выдаче (направлении) кадастрового паспорта при наличии пересечений данного участка с другим участком или отсутствии графики такого ранее учтенного земельного участка. Теперь кадастровый паспорт земельного участка выдается в любом случае.
 2. Расширяется перечень сведений ГКН:

Добавляются следующие сведения:
     - кадастровые номера помещений, расположенных в здании или сооружении, если объектом недвижимости является здание или сооружение;

     - номер кадастрового квартала, в котором находится объект недвижимости;

     - основная характеристика объекта недвижимости (протяженность, глубина, глубина залегания, площадь, объем, высота, площадь застройки) и ее значение, если объектом недвижимости является сооружение;

      - степень готовности объекта незавершенного строительства в %;

     - основная характеристика объекта недвижимости (протяженность, глубина, глубина залегания, площадь, объем, высота, площадь застройки) и ее проектируемое значение, если объектом недвижимости является объект незавершенного строительства;

     - проектируемое назначение здания, сооружения, строительство которых не завершено, если объектом недвижимости является объект незавершенного строительства;

     - наименование здания, сооружения, определяемое порядком ведения ГКН, при наличии такого наименования;

     - сведения о включении объекта недвижимости в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ в объеме сведений, определенных порядком ведения ГКН, а также сведения об отнесении объекта недвижимости к выявленным объектам культурного наследия, подлежащим государственной охране до принятия решения о включении его в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ или об отказе включить его в данный реестр, в объеме сведений, определенных порядком ведения ГКН.
3. Изменения, касающиеся порядка представления документов для ГКУ

    3.1 с заявлениями об учете изменений объектов недвижимости в связи с изменением сведений, об адресе объекта недвижимости и категории земель земельного участка вправе обратиться любые лица.
3.2. с заявлениями об учете изменений ОКС, находящихся в государственной или муниципальной собственности могут обратиться лица, которым данные объекты предоставлены на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, доверительного управления или аренды (если срок аренды более чем 5 лет).

3.3 - в отношении ОКС, права на который не зарегистрированы в ЕГРП, вправе обратиться собственник земельного участка, на котором расположен такой ОКС. 
3.4  Оформление доверенности на проведение кадастрового учета, выданной органом государственной власти или местного самоуправления

Если полномочия представителя органа государственной власти или органа местного самоуправления подтверждаются доверенностью, составленной на бланке данного органа и заверенной печатью и подписью руководителя данного органа, нотариальное удостоверение такой доверенности для ее представления вместе с соответствующим заявлением не требуется.
1)  Срок кадастрового учета с 01.10.2013 г. сократился до 18 календарных дней.
4. Уточнился порядок предоставления заявления и необходимых для кадастрового учета документов:
      - учет изменений, снятие с учета, исправление ошибок (технических, кадастровых) может осуществляться на основании электронного заявления и документов;

    - межевые планы, технические планы, акты обследования предоставляются для ГКУ только в формате электронного документа, заверенного усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера.

ЭЦП, выданная до введения в действие Закона, действует до 01.01.2014 г. 

      До реализации на официальном сайте Росреестра функционала по приему межевых планов, созданных с использованием 4-ой xml-схемы и до объявления Росреестром 3-ей xml-схемы неактуальной, в орган кадастрового учета может быть представлен межевой план в форме электронного документа, созданный с использованием как 4-ой так и 3-ей xml-схемы.

    При чем, если межевой план подготавливается с использованием 3-ей xml-схемы, разделы необходимые для включения в межевой план, такие как «Исходные данные», «Сведения о выполненных измерениях и расчетах», «Заключение кадастрового инженера», «Схема геодезических построений», «Схема расположения земельных участков», «Чертеж земельных участков и их частей», «Акт согласования местоположения границы земельного участка», «Абрисы узловых точек границ земельных участков», а также документы Приложения должны предоставляться в форме электронных образов бумажных документов, заверенных электронной подписью кадастрового инженера.

В  соответствии с утвержденной Приказом Росреестра от 18.06.2012г. №П/256 xml-схемой технического плана, технический план, представляемый в орган кадастрового учета в форме электронного документа, должен состоять из набора файлов, упакованных в один ZIP-архив. Один технический план должен соответствовать одному пакету.

Имя пакета должно иметь следующий вид: GUOKS_*.zip, где

GUOKS – префикс, обозначающий принадлежность информации файлу со сведениями технического плана;

- уникальный набор символов длиной не более 50 символов, например GUID. 

Содержимое пакета представляет из себя всегда один XML-файл, содержащий семантические сведения технического плана, а также один или несколько файлов с расширением .JPG, .DWG, PDF, TIFF, содержащих графическую часть технического плана.

     До внесения соответствующих изменений в требования к подготовке акта обследования в форме электронного документа, и размещения соответствующих xml-схем на официальном сайте Росреестра, акт обследования в форме электронного документа представляется в орган кадастрового учета в форме электронного образа бумажного документа, заверенного усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера, изготовившего такой акт обследования, в виде файлов в формате PDF.

Проект межевания сейчас подается как и раньше в бумажном виде.      

 Проект приказа МЭР РФ О порядке представления в форме электронных документов  в орган кадастрового учета заявления о кадастровом учете и необходимых для кадастрового учета документов, заявления об исправлении технической ошибки, подтверждения получения органом кадастрового учета указанных заявлений и документов, а также засвидетельствования верности электронного образа документа, необходимого для кадастрового учета объекта недвижимости

Проект межевания земельных участков, решения общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения об утверждении проекта межевания, перечня собственников образуемых земельных участков и размеров их долей в праве общей собственности на такие земельные участки представляются в орган кадастрового учета в форме электронного образа бумажного документа, подписанного ЭП уполномоченного лица органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

5. Временный характер сведений ГКН продлен до 5 лет для всех видов объектов недвижимости, в том числе и для частей объектов недвижимости

     В соответствии с разъяснениями, данными в письме Минэкономразвития РФ от 27.09.2013 г.   № 20632-ПК/Д23и, в отношении объектов недвижимости (частей объектов недвижимости), поставленных на государственный кадастровый учет до 1 октября 2013 года, при условии, что до указанной даты срок действия сведений временного характера не истек, с 1 октября 2013 года такой срок должен быть пролонгирован до 5 лет (с момента постановки на государственный кадастровый учет).
      Выдача заявителю документов после аннулирования сведений из ГКН в соответствии с ч.4 ст. 24, ч.11 ст. 25 Закона:

В течение 1 года со дня исключения сведений из ГКН заявителю или его представителю лично под расписку на основании заявления указанных лиц ОКУ выдает документы, представленные с заявлением о кадастровом учете (за исключением документов, представленных в форме электронных документов). Если по истечении указанного заявитель или его представитель не явился в ОКУ  и указанные документы ему не были выданы лично под расписку, данные документы подлежат уничтожению.
6. Особенности учета и снятия с учета частей земельных участков

(ч.11-12 ст. 25) 

6.1 При внесении в ГКН сведений о части земельного участка временный статус указанной части не присваивается, если ограничение (обременение) вещного права не подлежит государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним".

То есть в межевом плане, на основании которого вносятся сведения о части земельного участка, приложен оформленный в соответствии с законодательством документ, на основании которого возникает обременение  (ограничение) прав на часть земельного участка, не подлежащее государственной регистрации (например, договор аренды сроком до 1 года). В этом случае части земельного участка присваивается статус «учтенный».

6.2 Учет части земельного участка, образованной в связи с установлением зоны с особыми условиями использования территории, осуществляется на основании документов, необходимых для внесения в ГКН сведений о соответствующей зоне.
(ч.2.1 ст.25)

6.3 . ОКУ снимает с учета часть земельного участка, сведения о которой внесены в ГКН в соответствии с ч.9 ст. 47 Закона (части ЗУ, находящегося в государственной или муниципальной собственности, на которой расположены  здания, сооружения, объекты незавершенного строительства внесенной в ГКН), в случае снятия с учета здания, сооружения, объекта незавершенного строительства в связи с прекращением их существования.

(ч.13 ст.25)

6.4. В случае государственной регистрации прекращения ограничения (обременения) вещного права на земельный участок, в связи с установлением которого была образована и поставлена на учет часть земельного участка, снятие с учета данной части земельного участка осуществляется без заявления в течение 3 рабочих дней с даты государственной регистрации прекращения ограничения (обременения) вещного права на соответствующий земельный участок при отсутствии сведений о том, что на данную часть земельного участка зарегистрировано другое ограничение (обременение) вещного права.

7. Особенности кадастрового учета земельных участков 

(ч.3.1 ст. 25)

7.1 Если при постановке на учет или при учете изменений земельного участка в связи с уточнением части границ земельного участка, которая одновременно является частью границ других земельных участков, и (или) изменением площади земельного участка требуется внесение изменений в сведения ГКН  о смежных с ним земельных участках, ОКУ одновременно с осуществлением кадастрового учета вносит соответствующие изменения в сведения ГКН о местоположении границ и площади таких смежных земельных участков. При этом:

 Представление дополнительных заявлений о внесении изменений в сведения государственного кадастра недвижимости в отношении смежных земельных участков не требуется. 

В указанном случае местоположение границ земельных участков считается согласованным только при наличии в акте согласования местоположения границ личных подписей всех заинтересованных лиц или их представителей. 

В случае, если площадь земельного участка, границы которого уточняются в ходе кадастровых работ, соответствует утвержденным в соответствии с земельным законодательством нормам отвода земель и на этом земельном участке находятся здание, сооружение, объект незавершенного строительства, принадлежащие правообладателю этого земельного участка, местоположение границ земельных участков считается согласованным в случаях, указанных в ст.40 Закона (когда заинтересованные лица надлежащим образом извещены о проведении согласования границ, но не явились или от подписи отказались, не представив возражения).

То есть, если в акте согласования границ отсутствуют личные подписи заинтересованных лиц – они извещены и не явились или от подписи отказались – и к акту приложены подтверждающие это документы. в случае изменения площади и границ смежного земельного участка необходимо проверить:

- соответствует ли уточняемый земельный участок, в том числе и полностью уточняемый смежный земельный участок (площадь и границы которого меняются и согласовываются), предельным минимальным и максимальным размерам;

- имеется ли на этом земельном участке ОКС, принадлежащий правообладателю этого земельного участка.

При соответствии уточняемого земельного участка этим 2-м условиям, границы считаются согласованными не только при наличии личных подписей, но и при подтверждении надлежащего извещения и неявки или отказа от подписи заинтересованных лиц (при отсутствии обоснованных возражений).

7.2 Особенности оформления акта согласования местоположения границ ЗУ


(ч.4 ст.39)

7.2.1 В согласовании местоположения границ от имени органа государственной власти или органа местного самоуправления вправе участвовать представитель данного органа, уполномоченный на такое согласование доверенностью, составленной на бланке данного органа и заверенной печатью и подписью руководителя данного органа. Нотариальное удостоверение этой доверенности не требуется.

7. 2.2  В акте согласования местоположения границ указываются реквизиты документов, удостоверяющих личность заинтересованных лиц или их представителей (участвующих в согласовании), с указанием реквизитов документов, подтверждающих полномочия представителей заинтересованных лиц (если в акте согласовании имеются личные подписи соответствующих лиц).
8. Основания для отказа и приостановления кадастрового учета

8.1 Ранее являвшиеся основаниями для отказа в кадастровом учете, теперь являются основаниями для приостановления кадастрового учета, следующие:

заявление о кадастровом учете или необходимые для кадастрового учета документы по форме либо содержанию не соответствуют требованиям (п.5 ч. 1 ст.26)

доступ (проход или проезд от земельных участков общего пользования) к образуемому или изменяемому земельному участку не будет обеспечен, в том числе путем установления сервитута (ч.2.1 ст.26)

8.2 Новые основания для приостановления кадастрового учета земельных участков
одна из границ образуемого земельного участка пересекает границу территориальной зоны, за исключением случая, если органом кадастрового учета выявлена воспроизведенная в государственном кадастре недвижимости ошибка в определении местоположения границы такой территориальной зоны в документе, на основании которого внесены сведения в ГКН, или если образуемый земельный участок предназначен для размещения линейных объектов, а также в иных случаях, установленных федеральным законом. (п.6 ч.2 ст.26).

В соответствии с ч.1 ст. 1 Градостроительного кодекса к линейным объектам относятся: линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения.

одна из границ земельного участка пересекает границы муниципального образования и (или) границы населенного пункта, за исключением случая, если органом кадастрового учета выявлена воспроизведенная в государственном кадастре недвижимости ошибка в определении местоположения границ такого муниципального образования и (или) границ населенного пункта в документе, на основании которого вносились сведения в ГКН (п.7 ч.2 ст.26).
! Ранее пересечение границ земельного участка с границами муниципального образования или населенного пункта являлось основанием для отказа только при образовании земельных участков (то есть только при постановке на кадастровый учет). Ранее кадастровый учет изменений  при выявлении пересечения уточняемого ЗУ с указанными границами приостанавливался только в случае, если местоположение границ ЗУ в межевом плане (графика) не соответствовало местоположению  (адресу) ЗУ (семантике) в ГКН. Сейчас пересечение указанных границ является основанием для приостановления и при образовании и при уточнении границ земельного участка (при постановке на ГКУ и при учете изменений).

!!! С решениями об отказе и приостановлении межевые планы и технические плане не возвращаются.

8.3 Изменено основание для отказа в постановке на кадастровый учет земельного участка, установленное п.8 ч. 3 ст.27 Закона.
площадь земельного участка, выделяемого в счет доли или долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, больше площади такого земельного участка, указанной в соответствующем утвержденном проекте межевания земельного участка или земельных участков, более чем на 5%.

Ранее решение об отказе принималось при отличии площади между указанными документами более чем на 5% как в большую, так и в меньшую сторону.

8.4 Изменено основание для приостановления кадастрового учета ОКС, установленное п.3 ч.2 ст.26:

местоположение помещения, о кадастровом учете которого представлено заявление, в соответствии с кадастровыми сведениями частично или полностью совпадает с местоположением другого помещения (за исключением случаев, если другое помещение является преобразуемым объектом недвижимости, а также если совпадает местоположение квартиры и комнаты в ней)

9.Особенности кадастрового учета ОКС

(ч.4., 4.1 ст. 25)

9.1 Особенности кадастрового учета многоквартирного дома и его помещений

При осуществлении кадастрового учета жилых помещений в многоквартирном доме не применяются  следующие правила ч.4 ст.25: если здание или сооружение не поставлено на учет, постановка на учет помещения, расположенного в таком здании или сооружении, осуществляется при условии одновременной постановки на учет такого здания или сооружения.

При постановке на учет многоквартирного дома осуществляется постановка на учет всех расположенных в нем помещений (в том числе составляющих общее имущество в таком многоквартирном доме)

9.2 Особенности оформления технического плана

(ч.8 ст.41)
Технический план многоквартирного дома должен содержать в себе сведения обо всех помещениях;

      - технический план может быть подготовлен на основании технического паспорта изготовленного до 01.01.2013 г., при чем, для помещений это может быть технический паспорт на помещение или технический паспорт на здание (сооружение), в котором расположено это помещение.
В случае отсутствия разрешения на ввод объектов недвижимости в эксплуатацию, проектной документации или технического паспорта соответствующие сведения указываются в техническом плане на основании декларации, составленной и заверенной правообладателем объекта недвижимости, и для созданного объекта недвижимости декларация составляется и заверяется правообладателем земельного участка, на котором находится такой объект недвижимости, а для бесхозяйного объекта недвижимости - органом местного самоуправления, на территории которого находится такой объект недвижимости. Указанная декларация прилагается к техническому плану и является его неотъемлемой частью.

      - для созданного объекта недвижимости декларация составляется и заверяется правообладателем земельного участка, на котором находится такой объект недвижимости, 

     - для бесхозяйного объекта недвижимости составляется и заверяется органом местного самоуправления, на территории которого находится такой объект недвижимости. 

10.. Уточняется порядок информационного взаимодействия:

    - предоставление решения о выдаче разрешения на ввод объекта недвижимости в эксплуатацию (с 01.03.2015 г.);

    - предоставление решения об утверждении правил землепользования и застройки (вместо решения об установлении или изменении границ территориальных зон);  
    - обязательное предоставление карты (плана) объекта землеустройства в форме электронного документа при внесении сведений о границах.
      - срок предоставления сведений – 5 дней, если требуется изготовление карты (плана) –              6 месяцев.
     - закрепляется обязанность органов охраны объектов культурного наследия по передаче в орган кадастрового учета соответствующих решений в отношении объектов культурного наследия.
      - по документам, поступившим в порядке информационного взаимодействия, решения об отказе и приостановлении выносятся в соответствии с причинами указанными в ст. 26 и ст. 27 Закона о кадастре.
      - в случае, если сведения не внесены в ГКН в порядке информационного взаимодействия, заинтересованное лицо вправе обратиться в орган кадастрового учета с заявлением о внесении соответствующих сведений в ГКН. Орган кадастрового учета самостоятельно запрашивает содержащие указанные сведения документы в органах государственной власти и органах местного самоуправления.
Проект Постановления Правительства РФ «О порядке информационного взаимодействия при ведении государственного кадастра недвижимости».

      Обязательным приложением к направляемым в орган кадастрового учета документам, устанавливающим (изменяющим) соответствующие границы, является карта (план) соответствующего объекта землеустройства.
    При этом направляемая в орган кадастрового учета карта (план) должна содержать информацию о ее передаче в государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства с указанием регистрационного номера и даты передачи в орган, осуществляющий хранение землеустроительной документации.
      Что касается предоставления в порядке информационного взаимодействия решений об утверждении правил землепользования и застройки.

      В случае утверждения правил землепользования и застройки либо внесения в них изменений орган местного самоуправления направляет в орган кадастрового учета уведомление, содержащее реквизиты правового акта, которым утверждены или изменены правила землепользования и застройки, количество и наименования устанавливаемых правилами землепользования и застройки территориальных зон, перечень видов разрешенного использования земельных участков для каждой территориальной зоны.
     В этом случае, карта (план) изготавливается в отношении каждой территориальной зоны, устанавливаемой в соответствии с правилами землепользования и застройки.
11. По результатам исправления технической ошибки правообладателю объекта недвижимости всегда  направляется кадастровый паспорт.
12. В отношении лиц, выполняющих кадастровые работы – кадастровых инженеров: 
    - Закрепляются в законе полномочия кадастрового инженера по обжалованию решений ОКУ в судебном порядке.

    - Уточнен состав сведений вносимых в реестр кадастровых инженеров:

исключены паспортные данные, дата и место рождения;

включен СНИЛС кадастрового инженера;

сведения о СРО, если является членом;

сведения о результатах профессиональной деятельности.
Проект приказа МЭР РФ О внесении изменений в Порядок ведения государственного реестра кадастровых инженеров и Порядок предоставления сведений о кадастровом инженере, содержащихся в государственном реестре кадастровых инженеров, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 20 сентября 2010 г. № 444.

В реестр, в том числе вносятся сведения о результатах профессиональной деятельности кадастрового инженера (наименование вида кадастровых работ; дата и номер решения об осуществлении кадастрового учета; дата, номер и основание решения об отказе в осуществлении кадастрового учета).

Сведения будут обновляться ежеквартально, и предоставляться в выписке из государственного реестра кадастровых инженеров в виде количество решений об осуществлении кадастрового учета и Количество решений об отказе принятых по каждому из видов документов технический план, межевой план, акт обследования.
   -  Кадастровый инженер должен иметь усиленную квалифицированную электронную подпись.

 - Законом устанавливается возможность работы кадастровых инженеров в некоммерческих организациях

  - Изменились основания для аннулирования квалификационного аттестата кадастрового инженера в связи с принятыми ОКУ решениями:

     - принятие в течение календарного года решений об отказе по основаниям, указанным в пунктах 1, 3, 4 части 2, пунктах 2, 6, 8, 9 части 3, частях 4 - 7 статьи 27 Закона о кадастре, и суммарное количество которых составляет 25 и более % от общего количества решений об осуществлении кадастрового учета и об отказе в осуществлении кадастрового учета, если  число таких решений не менее 20;

      - принятие за последние 3 года деятельности кадастрового инженера органом кадастрового учета 10 и более решений о необходимости устранения кадастровых ошибок в сведениях, связанных с ошибкой, допущенной кадастровым инженером при определении местоположения границ земельных участков или местоположения зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства.
В соответствии с проектом приказа МЭР РФ кот. планируется внести изменения в приказ МЭР о порядке работы квалификационной комиссии от 22.01.2010 г. № 23

В случае принятия в течение кал. года решений об отказе по основаниям указанным в ст. 27  закона о кадастре, суммарное количество кот. составляет 25 и более % от общего числа решений и таких решений не менее 20,  

ОКУ в срок до 01 февраля следующего за отчетным периодом, направляет кадастровому инженеру письма, обосновывающие наличие причин, ставших основанием для отказа в осуществлении ГКУ и прикладывает заверенные в установленном порядке копии решений в осуществлении  ГКУ.

В случае принятия за последние 3 года деятельности кадастрового инженера ОКУ 10 и более решений о необходимости устранения кадастровых ошибок 

ОКУ в срок направляет в комиссию и кадастровому инженеру письма, обосновывающие наличие кадастровых ошибок, и прикладывает заверенные в установленном порядке копии документов, содержащие указанные ошибки.
13. Удостоверение проведенной государственной регистрации

В соответствии с ч.1 ст. 14 ФЗ №122-ФЗ от 21.07.1997 г. проведенная государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется по выбору правообладателя свидетельством о государственной регистрации прав или выпиской из Единого государственного реестра прав.

Таким образом, в межевой план, проект межевания земельных участков или технический план в качестве документа, удостоверяющего право на объект недвижимости, может быть включена выписка из ЕГРП, выданная с 01.10.2013 г.

     14. Осуществление уточнения земельного участка, если в правоустанавливающем документе отсутствуют сведения о площади.

      В соответствии с разъяснениями, данными ФГБУ «ФКП Росреестра», в случае отсутствия в правоустанавливающем документе, на основании которого изготавливается межевой план, сведений о площади земельного участка и при наличии обоснования в межевом плане кадастровым инженером местоположения границы земельного участка с использованием карт (планов) в виде связного текста, орган кадастрового  учета вправе осуществить государственный кадастровый учет изменений сведений ГКН об объекте недвижимости. 
15. Проверка загрузки xml-файлов межевых / технических планов.

 С 8 октября 2013г. филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Татарстан начал осуществлять предварительную проверку межевых/технических планов, представляемых в орган кадастрового учета в электронной форме формата XML, посредством электронной почты.

Для осуществления предварительной проверки XML-файла необходимо:

1). кадастровому инженеру направить на адрес электронной почты Филиала testxml@u16.rosreestr.ru электронные межевые/технические планы в формате               XML-файлов с указанием в теме электронного письма  следующей информации:                   ФИО кадастрового инженера, номер квалификационного аттестата, проверка - наименование документа - (межевой/технический план). Каждый xml-файл электронного документа должен быть направлен отдельным письмом.

2). сотрудник Филиала, ответственный за проверку, осуществляет проверку загрузки предоставленного XML-файла согласно утвержденной XML-схеме, прохождение форматно-логического контроля в ПК АИС ГКН на тестовом контуре (далее - тестовая загрузка xml-файла).

По результатам проведенного анализа, кадастровому инженеру направляется уведомление о положительной загрузке межевого/технического плана (в случае валидности XML-файла), либо протокол ошибок, выявленных при импорте в государственный кадастр недвижимости XML-файла и ссылка на раздел сайта Филиала (kadastr.tatartan.ru), на котором размещены рекомендации по устранению ошибок (раздел «Для кадастровых инженеров» - «Разъяснения»), а также информация о том, что в случае возникновения вопросов, связанных с применением рекомендаций, размещенных на сайте Филиала, при формировании xml-файла электронного документа, следует обращаться в установленном порядке в Службу поддержки кадастровых инженеров, организованную в соответствии с протоколом совместного совещания от 29.08.2012 г. № 1 «О создании Службы поддержки кадастровых инженеров на базе СРО Некоммерческого Партнерства «Объединение кадастровых инженеров РТ».
      16. Краткое содержание проектов нормативно-правовых актов, касающихся осуществления государственного кадастрового учета и кадастровой деятельности.

     Ознакомиться и поучаствовать в обсуждении со всеми проектами нормативно-правовых актов можно на едином портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов, расположенном по адресу http://regulation.gov.ru.
              Проекты приказов Минэкономразвития РФ, вносящие изменения в приказы, устанавливающие требования к подготовке документов необходимых для кадастрового учета.

Изменения в приказ № 412 от 24.11.2008г., устанавливающий требования к подготовке Межевого плана.
Предельные минимальный и максимальный размеры, соответствующие виду разрешенного использования земельного участка, указываются в межевом плане на основании документов, устанавливающих такие размеры в соответствии с действующим законодательством. При этом, сведения о реквизитах таких документов и ссылка на источник официального опубликования такого нормативного правового акта приводятся в разделе межевого плана «Заключение кадастрового инженера».

Примечание: Актуальную информацию о документах, на основании которых установлены предельные минимальный и максимальный размеры земельных участков, необходимо получать в органах местного самоуправления. 

«Если образование части земельного участка связано с целью ее передачи в аренду графа «Характеристика части» разделов текстовой части межевого плана заполняется на основании документа, подтверждающего устанавливаемое ограничение (обременение) вещных прав (например, документа, содержащего в себе признаки предварительного договора), копия которого включается в состав Приложения.

При отсутствии документа, подтверждающего устанавливаемое ограничение (обременение) вещных прав, в графе «Характеристика части» разделов текстовой части межевого плана указывается цель образования части, например: «Часть земельного участка образована в целях передачи в аренду», и в разделе «Заключение кадастрового инженера» дополнительно указывается обоснование необходимости формирования такой части. 
В случае, если образование части земельного участка связано с целью установления водоохраной зоны, охранной зоны электросетевого хозяйства, иных охранных, санитарно-защитных зон, зон с особыми условиями использования территорий, графа «Характеристика части» разделов текстовой части межевого плана заполняется на основании соответствующего акта органа государственной власти или орган местного самоуправления, принявшего решение об установлении или изменении границы такой зоны. В данном случае копии таких документов включаются в состав Приложения.

В случае отсутствия специального акта, устанавливающего границы соответствующей зоны, соответствующие сведения в межевой план вносятся на основании нормативного правового акта, предусматривающего общие правила установления зон определенного вида. В данном случае копии таких документов не включаются в состав Приложения, а в разделе «Заключение кадастрового инженера» указываются реквизиты такого нормативного правового акта и ссылка на источник его официального опубликования такого нормативного правового акта.
«Выполнение кадастровых работ по уточнению местоположения границ земельного участка проводится на основании документов, перечисленных в части 9 статьи 38 Закона. В данном случае реквизиты таких документов приводятся в реквизите «1» раздела «Исходные данные».

При отсутствии указанных документов местоположение уточняемых границ земельных участков определяется с использованием карт (планов), являющихся картографической основой государственного кадастра недвижимости, и (или) карт (планов), представляющих собой фотопланы местности масштаба 1:5 000 и крупнее, ситуационных планов, содержащихся в технических паспортах объектов недвижимости, расположенных на земельных участках, подготовленных органами и организациями по государственному техническому учету и (или) технической инвентаризации, материалов межевых (землеустроительных) дел, содержащихся в государственном фонде данных, полученных в результате проведения землеустройства, материалов и данных из федерального, территориальных и ведомственных картографо-геодезических фондов, материалов лесоустройства, планово-картографических материалов, имеющихся в районных органах архитектуры, строительства и жилищного хозяйства, городских, поселковых, сельских органах местной администрации, документах по территориальному планированию (в том числе планшетах) муниципальных образований (схемы территориального планирования муниципальных районов, генеральные планы поселений, генеральные планы городских округов); проектах организации и застройки территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения и иных документов, подтверждающих фактическое местоположение границ земельных участков на местности 15 и более лет.
При этом указанные документы или их копии в состав Приложения не включаются.

В разделе межевого плана «Заключение кадастрового инженера» в виде связного текста приводится обоснование местоположения уточненных границ земельного участка, в том числе содержащее:

- конкретные объекты искусственного происхождения, которыми закреплены на местности границы земельного участка;

- источник получения информации о существовании границ земельного участка на местности пятнадцать и более лет (например, дата создания садоводческого, огороднического или  дачного некоммерческого объединения граждан, дата карты (планы), фотопланов местности с использованием которой определялись границы земельного участка);

- меры, принятые для получения документов, подтверждающих местоположение границ уточняемого земельного участка.

Изменения в приказы, устанавливающие требования к подготовке Технических планов.

В требованиях к ТП здания, сооружения, объекта незавершенного строительством в разделе Характеристики ОКС теперь в отношении расположения ОКС будут указаны 2 строки.

В случае, если ОКС расположен на нескольких земельных участках, и при этом сведения о некоторых таких земельных участках отсутствуют в государственном кадастре недвижимости, то в отдельной строке вышеуказанного раздела будут указываться через запятую кадастровые номера земельных участков, а в следующей строке номера кадастровых кварталов, в границах которых расположен ОКС.

Изменения в приказ № 403 от 01.09.2010 г., устанавливающий требования к подготовке Технического плана здания.

Форма дополнилась разделами «Характеристики помещения», «План этажа»
Осуществление учета многоквартирного дома осуществляется в следующем порядке: подаются одновременно технические планы на здание и на все помещения отдельными заявлениями, но при этом в орган кадастрового учета направляется письмо с указанием номеров этих заявлений и о необходимости одновременного рассмотрения всех заявлений.

Изменения в приказ № 583 от 29.11.2010 г., устанавливающий требования к подготовке Технического плана помещения.

Для созданного помещения Декларация составляется и заверяется правообладателем земельного участка, на котором находится здание (сооружение), в котором находится такое помещение, для бесхозяйного помещения Декларация составляется и заверяется органом местного самоуправления, на территории которого находится здание (сооружение), в котором находится такое помещение. 

Изменения в приказ от 13 декабря 2010 г. № 628, устанавливающий Требования к к форме декларации и ее подготовке.
До 1 марта 2014 года для подготовки технического плана может быть представлена декларация об объекте недвижимости, оформленная по форме и в соответствии с требованиями к подготовке декларации об объекте недвижимости,  действовавшими до вступления в силу настоящего приказа.

В форме декларации в разделе «Техническое описание объекта недвижимости» появились строки для указания сведений в отношении основной характеристики сооружения (объекта незавершенного строительства) таких как протяженность, площадь, степень готовности, объем, глубина залегания, площадь застройки.

Для сооружения в строке «Назначение сооружения» - указывается его назначение с учетом групп (подгрупп) видов назначений сооружений, которые теперь также перечислены в проекте приказа. 
       Проект Федерального закона «Об определении местоположения границ земельных участков и местоположения зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

      Закон устанавливает особенности проведения комплексных кадастровых работ, в массовом порядке на территории одного или нескольких элементов планировочной структуры населенного пункта, а также на территории садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан.
       В соответствии с данным законом, комплексные кадастровые работы проводятся в отношении земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства независимо от того, в чьей собственности они находятся, а также в отношении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

      Заказчиком таких работ является исполнительный орган местного самоуправления муниципального района или городского округа.
     Финансирование проведения работ осуществляется из средств бюджетов субъектов Российской Федерации и (или) бюджетов муниципальных районов, городских округов.
      Комплексные кадастровые работы выполняются лицами, имеющими право на осуществление кадастровой деятельности на основании муниципального контракта, заключенного с заказчиком комплексных кадастровых работ.
      В результате комплексных кадастровых работ осуществляется подготовка карты-плана территории, содержащей необходимые для государственного кадастрового учета сведения о земельных участках, зданиях, сооружениях, объектах незавершенного строительства, расположенных в границах элемента (элементов) планировочной структуры населенного пункта или территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения граждан. 

     Карта-план подготавливается в электронном виде и заверяется усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера.
      Также в проекте закона описываются особенности уточнения земельных участков, образования земельных участков, порядок проведения комплексных работ, порядок согласования границ земельных участков.
       В законе появляется определение сведений имеющих спорный характер. Сведения о границах земельных участков, местоположение которых не считается согласованным в течении трех  лет с момента внесения их в государственный кадастр недвижимости носят спорный характер (могут быть оспорены или в межведомственной комиссии или  в суде, после 3 лет становятся кадастровыми сведениями).

       Кроме того, данный закон установил, что правообладатели объектов комплексных кадастровых работ не вправе препятствовать проведению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ. Воспрепятствование проведению комплексных кадастровых работ является административным правонарушением.

