Информация о Татарском Нефтегазохимическом Форуме

В Казани со 2 по 4 сентября 2015 года состоялся очередной Татарстанский Нефтегазохимический Форум.
В рамках форума состоялось несколько тематических выставок и конференций, в их числе - выставка "GEO-Казань: Геологоразведка. Геодезия. Картография", а также IV Научно-практическая конференция "Актуальные вопросы геодезии и геоинформационных систем".  
[bookmark: _GoBack]В научно-практической конференции  приняли участие  ведущие специалисты Татарстана и России в области геодезии, картографии, геоинформационных систем (ГИС) и дистанционного зондирования. В работе конференции приняли участие руководители организаций: ОАО «Роскартография»,  ОАО НПК «РЕКОД»,  Федеральный Научно-технический центр геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных, ОАО «Российские космические системы», ФГУП ЦНИИМАШ, Поволжский (Казанский) Федеральный университет, СРО НП «Объединение кадастровых инженеров Республики Татарстан».
На конференции обсуждались проблемы картографо-геодезического обеспечения Российской Федерации и Республики Татарстан, перспективы развития геодезического обеспечения и применения данных дистанционного зондирования в различных областях практической деятельности (кадастр, картография и т.д.).

